

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کراچی میں بارہ روز قیام فرمانے کے بعد بڑے شرف سے گئے

کراچی ۲۰ جنوری۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز بارہ روز کراچی میں قیام فرمانے کے بعد شام کو ساڑھے پانچ بجے جناب امیر کراچی کے ریلوے ٹرین سے روانہ ہوئے۔ ان کے ساتھ ایک بڑے بڑے کثیر تعداد میں ریٹائرمنٹ پر حاضر ہو کر اپنے پیارے آقا کو الوداع کہا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تمام احباب کو مصافحہ کا شرف بخشا۔ اور گاڑی روانہ ہونے سے قبل نہایت رقت آمیز دعاؤں کی دعوت کی۔ متعلق دریافت کرتے ہوئے فرمایا کہ پاؤں میں اتھال درد کی تکلیف ہے۔ احباب التزام سے اس وقت دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔

قیام کراچی کے دوران میں جماعت امیر کراچی کے ممبران اور بعض قریبی علاقوں کے احباب کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی اختتام پر میرزا محمد امجد علی اور جمعی کے ناظمین اور ان اہم اجتماعات کے مفاد بعض اور کئی ایسے میں حضور کے روح پروردار ذات شریفہ کی سعادت نصیب ہوئی۔

ان اجتماعات میں مجلس تمام الامامہ کراچی شریفی مجلس عالمہ اور مقامی جلسہ انوار شمس کے خطبات خاصہ اہمیت کے حامل تھے۔ علاوہ ان حضور نے بعض اور تعاریف میں بھی شرکت کی۔ کئی بہت اہمیت افزا تقریریں اور ارشاد فرمائیں۔ ان تمام کا اہتمام جماعت امیر کراچی نے انتہائی طور پر اور بعض اجابتی انداز میں مختلف اوقات میں کیا تھا۔ در اسباق درجہ چوتھو

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا روزنامہ فی پرچہ ۲ منگل

۲۱ ذی الحجہ ۱۳۴۲ھ

ایڈیٹر: عبدالقادر بی۔ اے

جلد ۱۱۸ نمبر ۲۲۲۱ یکم ستمبر ۱۹۲۵ء نمبر

محض نام کے اعتبار سے مسلمان کہلانا اپنے اندر کوئی فضیلت نہیں کہتا

فضیلت اس بات میں ہے کہ ہمارا عمل اور ہمارا کردار اس امر کی گواہی دے کہ ہم مسلمان کہلانے کے لیے حقیقی اسلام کے موضوع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی بصیرت افزا تقریر

کراچی ۲۰ جنوری۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے کل شام اس امر کو واضح کر دیا کہ حقیقی اسلام سے کیا مراد ہے۔ خدا تعالیٰ احکامات کی کامل فرمائشوں پر عمل کرنا اور ہر روز بڑے حضور نے فرمایا محض نام کے اعتبار سے مسلمان کہلانا اپنے اندر کوئی فضیلت نہیں کہتا۔ فضیلت اس بات میں ہے کہ ہم اپنے عمل اور اپنے کردار کے اعتبار سے مسلمان کہلائیں۔ یعنی خدا تعالیٰ احکامات کی کامل فرمائشوں پر عمل اور اطاعت کی روح ہمارے اندر اس طرح رچی ہوئی ہو کہ اس کی مرضی اور منشا کے خلاف ہم ایسا قدم بھی نہ اٹھا سکیں۔ یہی وہ حقیقی اسلام ہے جس کی وجہ سے تمام انبیاء سابقین کے پیچھے متبعین "مسلم" قرار پاتے۔ اور یہی آج ہمیں مسلمان کہلانے کا اصل حقدار بنا سکتا ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز ایک مجلس استقبال سے خطاب فرماتے ہوئے فرمایا کہ انصاف کا اہتمام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اعزاز میں جماعت امیر کراچی کی جانب سے بھی لکھی ہوئی ہے۔ اس تقریب میں احباب جماعت کے علاوہ میرا محض ممبران بھی کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعض حضرات کے اصرار پر حضور نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے اس امر کو واضح فرمایا کہ "حقیقی اسلام" سے مراد ہے۔ اور یہ ہم سے عمل و کردار میں کسی تبدیلی کا مطالبہ کرتا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس بصیرت افزا تقریر کا خلاصہ اپنے اہل خانہ میں دہرایا۔

اشارہ کر لیا ہے کہ اسلام کے معنی ہیں ایک توہمی کیم صلے اللہ علیہ وسلم کو ماننے والا مسلمان ہے اور دوسرے وہ بھی مسلمان ہے جو مطیع و خیر بنوا ہو۔ چنانچہ "مسلمان" کی مورخہ لفظ کی نسبت کے اعتبار سے ہر شخص جو مطیع و خیر بنوا اور خاشع و خاضع وہ آدمی کا فرزند اور تھا یا نوح کا ابراہیم کا فرزند اور یا موسیٰ کا وہ مسلمان ہی تھا۔

امت محمدیہ کی فضیلت

اسلام کی ان دو حیثیتوں کو مزید واضح کرتے ہوئے حضور نے فرمایا ہم مسلمانوں کو دو قسم کا اسلام حاصل ہے ایک تو اس اعتبار سے مسلمان ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متبعین کی نام ہی "مسلم" رکھا گیا ہے۔ دوسرے اطاعت و خیر بنوا کی اس روح کے اعتبار سے بھی ہم مسلم ہیں۔ کچھ ہر قسم کے متبعین کے لئے دنیا میں وہ اعتبار تھا۔ پھر تمام دوسرے انہما کی جانوں پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے

یہ مسلمان نہ کہیں۔ بلکہ ہمارا عمل اور ہمارا کردار اس بات کی گواہی دے۔ کئی اور توہم اس نام کے مستحق ہیں۔ ہمارا اٹھنا اور ہمارا بیٹھنا ہمارا بیٹنا اور ہمارا چھوٹنا اور الغرض ہمارا ہر حرکت اور ہمارا ہر سکون اس نام کے ثبوت کی گواہی دے۔

تورنی کے سامان اور مواقع

تقریر جاری رکھتے ہوئے حضور نے فرمایا چونکہ وہ انہی کیم صلے اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ دنیا میں ایسی امت پیدا کرنا چاہتا تھا جو ہم کو ہر قسم کا ہمارے سامان کا ذکر اور اپنے لقب یعنی لفظ "مسلم" کے ثبوت کی شان ہو۔ اس لئے اس نے اس امت کو دلالتی طور پر لکھا۔ وہ قادر و توانا ہے۔ جب ارادہ کرے کہ کسی قوم کے افراد خاص خاص صفات کے حامل ہوں تب ہی وہ انہیں کوئی مخصوص نام عطا کرتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ کا ہر "مسلم" کا لقب عطا فرماتا ہے۔ اس بات کا مقتضی ہے کہ ہر وہ صفات اپنے اندر پیدا کریں۔ جن کا ثبوت ہی میں ہے۔ اس میں یہ اشارہ ہے کہ ہر مسلمان اپنے لئے اسے واسطے اطاعت و خیر بنواوری کے واسطے میں پر قائم رہتے ہوئے جب بھی وہی اور خود کی اعتبار سے بڑھنے اور ترقی کرنے کی کوشش شروع کریں گے۔ تو خدا انہیں اپنے درجات سے مزبور درجات سے گامی حقیقی اسلام کے یہ متبعین کہ اللہ تعالیٰ کے احکامات کی کامل فرمائشوں پر عمل اور اطاعت کی روح ہمارے اندر اس طرح رچی ہوئی ہو کہ اس کی مرضی اور منشا کے خلاف کوئی ایک قوم اٹھانا بھی ہمارے لئے ممکن نہ رہے۔ تاکہ ہم محض نام کے اعتبار سے

اسلام کی تعریف

تقریر و تعارف کے بعد حضور نے فرمایا اگرچہ اسلام اس مذہب کا نام ہے جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ہم کو ملا ہے۔ اور اسلام کے نام سے وہی لوگ بنا رہے ہیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہوئے ہیں۔ اور آپ کو اپنا مقتدا اور پیغامی مانتے ہیں۔ لیکن قرآن کیم صلے اللہ علیہ وسلم کے طور پر دوسرے انبیاء اور ان کے پیچھے متبعین کو بھی مسلم کے لفظ سے یاد کیا ہے۔ ظاہر ہے ان سب کی مسلمان ہونا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے کی وجہ سے تو ہوں نہیں سکتا کیونکہ ان کے سامنے قرآن مجید کی شکل میں نزول کا شرف نہیں موجود تھا۔ اور نہ ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہمت و عزم و جود میں اتنی ہی دور رس قرآنی صاف کاری ہمارے لئے ہوئی کہ ان کا مسلمان قرار دیا جاتا تھا۔

روزنامہ المصلح لاہور

مورخہ یکم جنوری ۱۹۰۷ء

امریکہ اور برطانیہ کا غیر دانشمندانہ اقدام

امریکہ اور برطانیہ کے نمایندوں نے سلامتی کونسل میں اعلان کیا ہے کہ وہ مسئلہ مراکش کی ایجنڈے میں مخالفت کریں گے۔ برطانوی نمایندہ مسٹر گلڈن جیب نے غمخیزانہ گفتگو کی اور فرمایا کہ برطانیہ کے نزدیک مراکش کی صورت حال سے بے لگائی اور کوئی خطہ لاحق نہیں۔ انہوں نے پاکستان کی اس تجویز کی مخالفت کی ہے۔ کہ جن تیرہ ملکوں نے اس مسئلہ کو ایجنڈے میں شامل کرنے کی درخواست دی ہے۔ انہیں بحث میں حصہ لینے کی اجازت دی جائے۔ امریکہ کے نمایندے مسٹر نیوز کیٹ لاج نے بھی اپنی تقریریں برطانوی نمایندہ کی تائید کی ہے۔ اور وہی بین الاقوامی امن کے خطرہ میں نہ ہونے کا غرور پیش کیا ہے۔

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اقوام متحدہ کی انجمن کا قیام کمزور قوموں کے ساتھ عدل و انصاف کے لئے نہیں بلکہ بڑی بڑی اقوام کے سامراجی مفاد کے تحفظ کے لئے ہے اور اقوام متحدہ کا یہ کام نہیں ہے کہ بڑی اقوام کے ساتھ میں سے کوئی طاقت اگر کسی ملک پر جبراً قابض ہو جائے اور فوجی طاقت کے بل پر جو چاہے وہاں کرے مگر دور قوم کو اس کے ظلم و ستم سے بچائے۔ بلکہ کسی کام میں ہے کہ وہ اقوام متحدہ کے جوبہریوں کے ظلم و ستم پر پردے ڈالے۔ اور پارٹ کے قواعد کی آڑ سے کہ دنیا کی آنکھوں میں خاک چھونچتی ہے۔ سوال یہ ہے کہ آخر اقوام متحدہ کی انجمن کس مرض کی دوا ہے۔ امریکہ اور برطانیہ جو اپنی طاقت کے بل پر انجمن میں جو چاہتے ہیں کرتے ہیں۔ اور جن کا اثر رواج سب سے زیادہ ہے کم سے کم ان کے لئے یہ رعب نہیں ہے کہ وہ محض چار بڑے قوا کی پٹیلے کہ ایک ظالم قوم کی اس طرح کھلم کھلا ظانداری کریں کہ جس سے دوسری اقوام کو یہ یقین ہو جائے کہ یہ انجمن بین الاقوامی عدل و انصاف کی انجمن نہیں بلکہ محض چند سامراجی اقوام کے مفاد کے تحفظ کی انجمن ہے۔

برطانیہ تو شرفاً سے ہی سامراجی طاقت چلا آیا ہے۔ اور اس کا فرائض میں سامراجی طاقت کی حمایت کرنا سمجھ میں آتا ہے۔ مگر امریکہ کے لئے جو جمہوریت اور عوام کے حق خود مختاری اور آزادی کا علمبردار بنتا ہے۔ اس کا ان سامراجی طاقتوں کے شیعہ ارادوں میں ان کا ساتھ دینا صرف قہر خیزی نہیں بلکہ نہایت افسوس ناک ہے۔ یہ اس لئے کہ اس کے مخالف چار بڑے قوا کی پٹیلے کے لئے مسئلہ کے من و تقیح کو دینیائی نظروں کے سامنے نہ آئے دینا پرلے درج کی جاہلانہ روش پر دلالت کرتا ہے۔

مذکورہ جو بھی ہے کہ اس مسئلہ کے دہ سے کوئی بین الاقوامی خطہ لاحق نہیں ہوتا۔ چار بڑے قوا کے عدل و انصاف کے مطابق توکلن ہے۔ اصطلاحاً جائز مگر بھلا ہے۔ لیکن اگر ایسے مسائل جن کا اثر تمام عرب ممالک پر ہو جاتا ہے ممالک تک پہنچتا ہو جیسا کہ تیرہ ملکوں کی درخواست سے واضح ہوتا ہے۔ اگر اقوام متحدہ کی حقیقی روح کو دیکھا جائے۔ جس کے لئے نظارہ معروض وجود میں لائی گئی ہے۔ تو مسئلہ مراکش سے نہ صرف بین الاقوامی خطہ لاحق ہو گیا ہے۔ بلکہ مغرب اور مشرق کے درمیان جو پہلے ہی وسیع ضلع حاصل ہے اس کو وسیع تر کرنے کا ذریعہ بھی بن گیا ہے۔ اور امریکی برطانوی مالک جو انٹر ایکٹ کی بلاغت میں مشرقی ممالک کی اہمیت کو نظر انداز نہیں کر سکتے۔ جیسے اس کے وہ اپنے دوست فرائض کو مجبور کریں کہ وہ ان ممالک کے ساتھ عدل و انصاف کا سلوک کرے اللہ اس کے ظلم و ستم کی حمایت میں اقوام متحدہ کی سیٹیچ پراس کے متعلق بات چیت کا دروازہ ہی بند کرنے کی کوشش کرنا عدل و انصاف کا خون کرنا تو ہے ہی اس سے بھی بڑھ کر تمام کمزور حکومتوں اقوام کے انسانی حقوق کو یا مال کرنے کے مترادف ہے۔ اور یہ ان کی غیر منگالی سخت آزمائش ہے جو ملکہ سے ان برطانویوں کی دہ سے وقت پڑنے پر منفی قوت ثابت ہوں۔ اور تمام باسیان دھڑکی دھڑکی رہ جائیں۔

برطانیہ اور فرانک امریکہ کو یہ احساس ہونا چاہیے کہ آج وہ زمانہ نہیں رہا کہ مظالم اقوام چینی کے جاہل اقوام کے ظلم و ستم سہمی جلی جائیں۔ اور آفت بھی نہ کریں۔ مشرقی اقوام وجود نامی قوتوں کے فقدان کے اعلان کا فلسفہ بیا اور ہو چکی ہیں۔ اور وہ عزم باہر نہ کھینچیں کہ میں طرح ہر قسم کے نام غمی کو توڑ دینا اور آزاد ہونا ہے۔ اب محض طاقت کا ڈنڈا ہوا نہیں اپنے مقاصد کے حصول سے کچھ دور توڑ کر اس کے لئے کوشش ہے۔ مگر ہمیشہ کے لئے محرم نہیں رکھ سکتا۔ اور حقیقت یہ ہے کہ مغربی اقوام اب محض مادی طاقت کے بل پر ان کی بیدار روح کو دیکھیں

دہا ہر کس میں اپنے فرائض کو اپنے انسانی سطح پر کھڑے ہو کر آنکھیں ملانے کے لئے لگی ہیں۔ اور وہ دن دور ہیں جب مغرب اپنے استبداد کے کھکھی عام سطح پر ان سے تعلقات قائم کرنے پڑیں گے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ جب تک وہ دن نہیں آئے گا دنیا میں امن قائم نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ کمزور قوموں کو غلام رکھنے میں مغربی اقوام کی باہمی رقابت ہی نہیں بلکہ ان کے درمیان ہر وقت اور عیب کو دیکھنے کے مدار سے واضح ہوتا ہے۔ کوئی نہ کوئی وہ تنازعہ ان کے درمیان ہر وقت موجود رہے گی۔ لیکن اگر مشرقی اقوام کو اپنے پاؤں پر کھڑا ہونے کا موقع دیا جائے۔ تو یہ باہمی رقابت نہ کشمکش بڑی حد تک ختم کی جا سکتی ہے۔ اور دنیا کی تمام اقوام کے ایک انسانی سطح پر آنے سے اس سطح کا توازن قائم ہو سکتا ہے کہ جس سے امن کی نشانی پیدا ہو سکتی ہے۔ اور دنیا کے تمام انسان صلح و دوستی سے زندگی گزاریں۔ بہر حال امریکہ اور برطانیہ کی یہ مخالفت امن عالم کے وسیع نظارہ نظر سے نہایت غیر دانشمندانہ ہے۔ اور دنیا میں ان کے قیام کے راستہ میں لڑنے لگانے کے مترادف ہے۔

تربیت و اصلاح

ایسی جماعتیں جو دنیا میں الہی آواز کو لے کر اٹھتی ہیں۔ ان کے لئے ضروری امر یہ ہوتا ہے کہ خود ان کے دلوں میں یہ آواز سرچھنی ہو۔ اور ان کا اثر خود ان کے اعمال اور اعمال سے ظاہر ہو۔ جس امر کی تبلیغ ان کے ذمہ کی گئی ہے۔ اگر عملی شکل میں اسے ذلیل کے سامنے نہ پیش نہیں کریں گی۔ تو ان کی کامیابی نہ صرف محض لوگ بلکہ فرائض ملت کے مطابق بلکہ نامکمل ہوتی ہے۔ اور وہ سمجھ بھی اپنے مقصد کو حاصل نہیں کر سکتیں۔ نیز اس وقت تک حاصل نہیں ہو سکتی جب تک ایسی جماعت میں ایک خاص تربیتی پروگرام نہ ہو۔ اور اس کے اولین دوسروں کو پیغام حق پہنچانے سے قبل خود اپنی زندگیوں میں اسے وارد نہ کیجے ہوں۔

جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کے ایک پیغمبر کو لے کر کھڑی ہوئی ہے۔ اس کا دعوئے یہ ہے کہ وہ پھر اٹھنا خدا تعالیٰ کے عالم میں خدا کے واحد و ہمدرد محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا پرچم لہرائے گی۔ اور اسلام کی تری اور فطرت کو ایک بار پھر دنیا پر تازہ کر دے گی۔ اس خفیہ اثبات کے لئے نازیہ چیز دہی ہے جو ہم پہلے بیان کی ہے جس میں کہ سب سے اول میں صحیح اسلام کو اپنے آپ پر وارد کرنا ہوگا۔ اور اللہ تعالیٰ کی وجہ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کی صحیح حقیقت سے واقف ہو کر اپنے اعمال میں ایک نمایاں انقلاب پیدا کرنا ہوگا۔

یہ چیز جہاں جماعت کے افراد کو روایت سے مہن کر دیتے ہیں۔ اور انہیں اللہ کی رضا کے حصول کا موقع مل جاتا ہے۔ وہاں خود تبلیغی وقت پر سے سب سے زیادہ مفید ثابت ہے۔ اور اس کے دو بہترین نتائج ظہور میں آتے ہیں۔ ایک تو یہ کہ وہ لوگ جو اس پیغمبر کو کسپتے ہیں۔ اور جن کی اولاد میں اس کو تسلیم کیجی ہیں۔ وہ فی الواقع یقین حکم کے ساتھ اس پیغمبر کی حمایت پر ایمان رکھیں گے۔ اور پھر دنیا کی کوئی طاقت ان کے قدموں کو متزلزل نہیں کر سکے گی۔ اور اس حالت میں مقبوضے بھی بہتوں سے زیادہ کام کرنا ہے۔ اور دوسرے یہ کہ انہی لوگوں کے ساتھ ان لوگوں کے عملی خرد کو دیکھ کر اور لوگوں کو اس کثیر تعداد میں ان کے ساتھ شامل ہونے کی سعادت نصیب ہوتی ہے۔ اور پھر ان لوگوں کے لئے بھی یہی طریق اختیار کرنا پڑتا ہے کہ انہیں ایک خاص تربیتی دور سے گزارا جائے۔ تاہم بھی پیول کے ساتھ شامل ہو کر دعوت الی الخیر کا کام سر انجام دے سکیں۔

تو ان تربیت میں جہاں مسلمانوں کو اس امر کا حکم دیا جائے کہ وہ اپنے اندر اذیات الحلیہ کی ایک مخصوص جماعت قائم کریں۔ جن ان کا پیروں ملا فرض ہی بتایا گیا ہے کہ وہ امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کریں۔ اور یہ ظاہر ہے کہ یہ دونوں حکم اسی سے متعلق ہیں جو پہلے خبر کی دعوت قبول کر چکا ہو۔

پس آج ہمیں سب سے زیادہ ضرورت اس امر کی ہے کہ ہم اپنے اندر حضرت علیؑ کی انسانی ایہہ اشرف لئے ہضمہ العزیز کے ارشادات کے تحت تربیتی اور اصلاحی پروگرام کو جاری کریں۔ اور جو لوگ خبر کی دعوت کو قبول کر چکے ہیں۔ اور اس روحانی مادہ سے حصہ پا چکے ہیں۔ انہیں اس معاملہ عرف کی تربیت دینی فائسے۔ انہیں بھی عن المنکر کی تلقین کی جائے۔ یعنی کہ صحیح اسلامی تربیت۔ نہ تنہا اس کے آراستہ ہو کر دہی اس پروردگار کے لئے تیار ہو جائیں۔ جو ان کو اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لئے اپنے نفس سے کڑی پڑتی ہے۔

رضوان عبد اللہ کی المناک وفات

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ بیوہ)

کئی شام کو نماز عصر کے وقت رضوان عبد اللہ جو عیشہ سے کہا ہوا ایک طالب علم تھا اور جامعہ احمدیہ کی مولوی فاضل کلاس میں تعلیم پاتا تھا۔ دریاے چناب میں ڈوب کر فوت ہو گیا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ دینی وجہ رہنا ذوالجلال والا کرام۔

رضوان جو کئی ہزار میل کی مسافت طے کر کے علم دین کی تحصیل کی غرض سے ربوہ آیا ہوا تھا اور یہاں تک مجھے معلوم ہوا ہے۔ اپنے والدین کا سب سے بڑا بچہ تھا۔ ایک بہت ہی شریف اور ہونہار اور دیندار لڑکا تھا۔ جس کی عمر کئی بمشکل سترہ یا اٹھارہ سال کی ہوگی۔ مجھے یاد ہے کہ جب وہ شروع شروع میں پاکستان آیا تو اس وقت میرا دفتر لاہور میں ہوتا تھا اور حضرت امیر امومین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کہیں باہر تشریف لے گئے ہوئے تھے۔ چنانچہ رضوان مرحوم سب سے پہلے لاہور میں گئے ملا۔ اور عمر کی زبان ہی بانی کرنا تھا۔ اور پھر سہ ماہی ربوہ بھجوانے کا انتظام کر دیا۔ اس وقت سے میری طبیعت پر رضوان کی شرافت کا خاص اثر تھا۔ کہ جو شرف مزاج۔ بے سترہ مخلص دینی جذبات سے معمور اور ہونہار۔ یہ وہ اثر ہے جو ہر وہ شخص جو رضوان سے ملا۔ اس کے متعلق قائم کرنا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس بچے کو اپنے جوار رحمت میں جگہ دے۔ اور اس کے والدین کو جنہوں نے اسے کن انگلوں اور امیدوں کے ساتھ ربوہ بھجوا یا تھا۔ صبر جمیل اور ثواب عظیم سے نوازے۔ آمین یا رحم الراحمین معلوم ہوا ہے کہ رضوان مرحوم جا ملو تجزیہ کے طلباء اور اساتذہ کی ایک پارٹی کے ساتھ تفریح کی غرض سے دریا سے چناب پر گیا تھا۔ اور سارا دن اپنے ہم کلمتوں اور اساتذہ کے ساتھ خوش خوش رہا۔ اور جب عصر کی نماز کے لئے وضو کرنے کی غرض سے وہ دریا کے کنارے پر گیا تو جب وہ قریباً پانچاڑھو مکمل کر چکا تھا۔ اور صرف ایک یا دو دوڑے والا باقی تھا۔ کہ گیلیا پاؤں پھسل جانے سے وہ دریا میں گر گیا۔ اور چونکہ سوئے اتفاق سے اس جگہ پانی بہت گہرا تھا۔ اور رضوان تیزا نہیں جانتا تھا۔ اس لئے بچانے والوں کی کوشش کے باوجود بچایا نہیں جاسکا۔ اور وہ دریا کی نہریں سنبھل گیا۔ جہاں سے قریباً دو گھنٹے کی مسلسل تلاش اور کوشش کے بعد اس کی نعش نکالی گئی۔ جب اس کے ڈوبنے کی اطلاع ربوہ میں پہنچی۔ اور ساتھ ہی یہ اطلاع بھی ملی کہ ڈوبنے پر اٹنا وقت گذر چکا ہے۔ تو یاد چوڑ زندگی سے نظارہ نما امید ہوجانے کے ربوہ سے بہت سے دوست امداد کے لئے بھجواتے گئے تاکہ رضوان

ایسا شخص شہید یعنی مشہور ہوتا ہے۔ یہ معلوم ہی اپنی جگہ درست ہے۔ لیکن یہ افکار خیال کرتا ہے۔ کہ اچانک وفات کا یہ پہلو نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ کہ مرنے والے کے نیک اعمال کا سلسلہ اچانک کٹ جاتا ہے۔ اور اسے قریب موت کے وقت کی خاص دعاؤں کا بھی موقع نہیں ملتا۔ اور دوسری طرف ایسی موت کا اس کے عزیزوں کو بھی خاص صدمہ ہوتا ہے۔ اور وہ اس کے لئے خاص دعائیں کرتے ہیں۔ اس لئے ہمارے رصم ذکر یہ تھا کہ رحمت سے فہم نہیں۔ کردہ ایسے حالات میں فوت ہونے والوں اور فوت ہونے والوں کو شہادت کا مرتبہ عطا کر دیتا ہو اور دنیا وسیع الرحمة ذو فضیل عظیم

اور جن لوگوں کو شہید کہا گیا ہے۔ ان کا موت ہونا اور نیک اعمال پر قائم ہونا تو بہر حال لازمی ضروری شرط ہے۔ واللہ اعلم بالصواب۔ بالآخر دعا ہے۔ کہ رضوان مرحوم کو جو ہم سے اس طرح اچانک طور پر رحمت ہو گئی۔ اور جو گویا نماز کی حالت میں فوت ہوا۔ کو بہت ہی غمناک تیری کا حصہ ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل رحمت سے نوازے۔ اس کے صدمہ رسیدہ والدین اور دیگر عزیزوں کو صبر جمیل اور ثواب عظیم سے حصہ وافر عطا کرے۔ اس کے عزیزوں کو اس کے اجر اور پورے والی فادات کے نتائج سے محروم نہ فرمائے۔ اور ربوہ کے دیگر غیر نیک طلباء کا دین دنیا میں حافظہ ناصر ہو۔ آمین۔ خاک مرزا بشیر احمد ربوہ ۲۷/۸/۱۳

قافلہ قادیان کے لئے دوست درخواستیں بھجوائیں

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ بیوہ)

اس سال ہی بشرط منظوری دسمبر کے آخری مہینے قادیان میں ایک قافلہ بھجوانے کی تجویز ہے۔ پس جو دوست اس سال میں شریک ہونا چاہیں۔ وہ ستمبر ۱۹۱۳ء کے آخر تک میرے دفتر میں بھجوادیں۔ درخواست کے لئے میرے دفتر کی طرف سے ایک مطبوعہ فارم مقرر ہے۔ جس میں تمام ضروری اندراجات کے لئے خانے رکھے گئے ہیں۔ پس جو دوست قافلہ میں شریک ہونا چاہیں۔ انہیں میرے دفتر سے یہ فارم منگوا کر اس فارم پر درخواست دینا چاہیے۔ جس کے بغیر کوئی درخواست قابل غور نہیں سمجھی جائے گی۔ فارم کی قیمت ایک آن مقرر ہے۔

یہ بات اچھی طرح سمجھ لینی چاہیے۔ کہ چونکہ گذشتہ سال سے یا سپورٹ کا طریق رائج ہو گیا ہے۔ جس میں کافی وقت لگتا ہے۔ اور میں ابتدائی درخواستوں کے بعد یا سپورٹ کے سرکاری فارم بھی بھرنے ہوں گے۔ اس لئے ضروری ہے کہ ستمبر ۱۹۱۳ء کے آخر تک ابتدائی درخواستیں ہمارے دفتر کے مطبوعہ فارم پر ہمارے پاس پہنچ جائیں۔ ورنہ فقیر کا روٹی وقت پر کھل نہیں پوسکے گی۔ لہذا کسی ایسی درخواست پر غور نہیں کیا جائے گا جو ستمبر کے بعد وصول ہوگی۔ اور دیر کرنے والے دوست اپنی محرومی کے خود ذمہ دار ہوں گے۔ اس طرح جو صاحب مطبوعہ فارم کے جملہ خانے مکمل صورت میں نہیں بھریں گے۔ اور ناقص صورت میں درخواست بھجوائیں گے۔ وہ بھی اپنے نقصان کے خود ذمہ دار ہوں گے۔

یہ بھی خیال رہے۔ کہ سب دوستوں کو اپنا سفر خرچ خود برداشت کرنا ہوگا۔ اور فارم میں درج شدہ ہدایت کے مطابق یا سپورٹ سائز کے چند خود خوشی ساتھ لگانے ضروری ہیں۔

مورتن بھی درخواستیں دے سکتی ہیں۔ گوان کے متعلق آخری فیصلہ بہر حال حکومت کے حکم کے مطابق ہوگا۔ (خاک مرزا بشیر احمد دفتر حفاظت مرکز مہند ربوہ)

مسجد مبارک ربوہ کی تکمیل ابھی باقی ہے

اخبار المصیح کراچی میں کئی بار یہ اعلان کروایا جا چکا ہے۔ کہ مسجد مبارک کی تکمیل کے لئے ابھی میں اکیس ہزار روپے کی ضرورت ہے۔ ابھی تک جماعتوں نے اس طرف کا حقاً تو یہ نہیں فرمائی۔ اس لئے عمدہ داران جماعت کی خدمت میں اتنا سہ ہے۔ کہ اس چندہ کی وصولی کے لئے جلد تر محاسب کارروائی فرمائیں۔

ایسے دوست جنہوں نے ہی سے قبل مسجد مبارک کے چندہ کی ادائیگی میں حصہ نہیں لیا۔ ان کے لئے یہی ہے ایک ثواب کا موقع ہے۔ کہ وہ حق المقدور اس تحریک میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ سے ثواب حاصل کریں۔ مگر امر اور پریڈیٹس صاحبان جماعت ہائے احمدیہ کی خدمت میں اتنا سہ ہے۔ کہ آئندہ جمعہ کے بعد احباب کرام میں اس چندہ کے ادا کرنے کی تحریک فرمائیں۔ اور دوستوں سے نقد یا نقد دل کی فہرستیں لے کر نظارت فرمائیں بھجوائیں۔ جو رقم وصول ہو۔ وہ بعد چندہ مسجد مبارک ربوہ کے حساب میں محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ کی خدمت میں ارسال فرمائیں۔ (ذکارت بیت المال ربوہ)

درخواست دعا

بہی والدہ محترمہ (امیہ صاحبہ) میر جماعت احمدیہ گوجرانوالہ سمیت دونوں سے عیال علی آری ہیں۔ احباب صحت کامل کے لئے دعا فرمائیں۔ (رواقہ السی۔ اختر میر گوجرانوالہ)

معمولی وغیر معمولی ضرورت کے لئے روپیہ محفوظ کرنے کا طریق

صدر انجمن محمدیہ کے انتخاب جماعت کے اس روپیہ کے لئے بے دو اپنی آئینہ ضروریات کے لئے پس انداز کرنا چاہیں۔ مندرجہ ذیل اہتمام کے موئے ہیں۔

(۱) دفتر محاسب میں ایک صیغہ نامزد قائم ہے۔ اس صیغہ میں تب کوئی چاہے اپنا روپیہ رکھوا سکتا ہے۔ اور جب چاہے نکلا سکتے۔ اور اگر روپیہ رکھوانے والا روپے سے باہر ہو۔ تو اس کے طلب کرنے پر صیغہ اپنے شرح پر بذریعہ بیمہ یا مینی آؤر امانت دار کو اس کا روپیہ بجا دے گا۔

(۲) مذکورہ صیغہ میں ایک ماہ غیر تعلق مریض قائم ہے۔ اس میں روپیہ رکھوانے والے فرد کو روپیہ برآمد کرنے کے لئے ایک ماہ کا نوٹس دینا ضروری ہے۔ اس کا یہ نامہ ہے کہ وہ اپنی معمولی ضرورت پر آسانی سے اور یکدم روپیہ نہ نکلا سکیں۔ بلکہ خاص ضرورت پر ہی فروغ کرنے کے لئے برآمد کرنا ہیں۔ نیز اس طرح رکھوانے والے روپیہ پر نوکوتہ بھی نہیں لگتی۔ کیونکہ ضرورت کے وقت صدر انجمن میں اس روپیہ کو استعمال کر سکتے ہیں اس رقم کے امانت دار کو بھوانے کا فروغ بھی صدر انجمن ادا کر دیتے ہیں۔ (نظارت بیت المال)

تعلیم الاسلام کالج میں داخلہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کا اشراف

یورپ کے فلسفہ کی اس وقت اسلام کے ساتھ عظیم الشان جنگ چوری ہے۔ اور اس فلسفہ کے ذریعے لوگوں کے دلوں میں مختلف قسم کے شبہات پیرائے جاتے ہیں۔ کہیں دوسرے کے بعد کی زندگی کے متعلق لوگوں کے دلوں میں شبہات پیدا کیے جاتے ہیں۔ نوزن تم قسم کے شبہات اور دوسرے میں۔ جو لوگوں کے قلوب میں پیدا کر کے ان کو اسلام اور ایمان سے پرگشتہ کیا جاتے ہیں۔ اس لئے کہ ان کا بہترین طریق یہی ہے۔ کہ وہ کالج میں یورپ کا یہ فلسفہ پڑھایا جائے۔ اس کالج میں ایسے پروفیسر مقرر کئے جائیں۔ جن کو سیکھنے اور اس پر غور کرنے والے ہوں۔ ایسے مواقع قاریاں سے باہر مندرجہ ذیل کسی کالج میں ہر نہیں آسکتے۔ بلکہ ہر دوستانہ کیا ساری دینیوں کو اپنا کالج نہیں ہے۔ جہاں ان شبہات کے تدارک کا سامان ہو۔

نوٹ - فرسٹ ایئر - ایف اے - ایف ایس سی - نان میڈیکل و میڈیکل - نیز تھریڈ ایئر - بی ایس سی میں داخلہ ۸ ستمبر سے شروع ہو کر ۲۰ ستمبر تک جاری رہے گا۔ تھریڈ ایئر میں ان مضامین کے علاوہ جن کی تعلیم کا انتظام کالج میں ہے۔ ایسے مضامین بھی لے سکتے ہیں۔ جن کی تعلیم کا انتظام یونیورسٹی میں ہے ایسے نصاب میں کے پراپریٹس طلبہ فرمائیے۔ (پرنسپل)

الشركة الإسلامية لمبتدئ الاسلامی لٹریچر کی اشاعت میں مدد کیجئے

موجودہ سال میں صدر انجمن محمدیہ کی طرف سے یہ کمپنی قائم کی جا رہی ہے۔ جس کی منظوری مرکزی گورنمنٹ سے مل چکی ہے لیکن اب اس کے لئے صرف روپیہ کاٹنے۔ اور اس کی ادائیگی بھی پانچ پانچ روپے کی مساوی قسطوں میں ہوگی۔ انصاف جماعت زیادہ سے زیادہ اس کے بعض خرید و خریدیں۔ دینی اور تبلیغی کتب کی اشاعت میں حصہ لے سکتے ہیں انصاف کا باعث ہے۔ والسلام۔ (پرنسپل الشركة الاسلامیہ بڑہ)

زکوٰۃ کی ادائیگی مال کو بڑھاتی ہے

خدا م الامجدیہ کا کام کوئی سمجھنے والی کام نہیں
یہ نہایت ہی اہمیت رکھنے والا کام ہے
اور درحقیقت خدام الاحمدیہ
میں داخل ہونا ایک اسلامی فوج
تیار کرنا ہے۔ جس نے
اسلام کے جھنڈے کو فتح اور کامیابی
کے ساتھ دشمن کے مقام پر گاڑنا ہے

۲۳ خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع
۲۴
۲۵ ۲۳ ۲۴ ۲۵ اتحاد (اکتوبر) اتوار

”مگر ہماری فوج وہ نہیں جس کے ہاتھوں میں
بند و قید تلواریں ہوں۔ بلکہ مذہبی دلائل دعائیں
اور اخلاق فاضلہ ہی ہماری تلویں اور یہی ہماری
تلواریں ہیں انہی توپوں اور انہی تلواروں سے ہم
نے دنیا کے تمام ادیان کو فتح کر کے اسلام کا چیمپ لہرانا
اور ان پر غلبہ و اقتدار حاصل کر لیا ہے۔ (مشعل راہ ص ۱۷۱)

ان غیر مرنی ہتھیاروں سے آراستہ ہونے کے لئے سالانہ
اجتماع آپ کو شمولیت کی دعوت دیتا ہے آپ سچے
جووش و یومنانہ فکر اور مخلصانہ ولولہ کے ساتھ تشریف
لےئے۔ اور اس قیمتی موقعہ کو ہاتھ سے نہ گنوا سکیے۔
(مشعل مجلس خدام الاحمدیہ من کتبہ روضہ)

زکوٰۃ ادا کرنے والوں کی فہرست

ہر ماہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور بخرش و عایش ہو کر گئی

تجوڑی گئی ہے کہ زکوٰۃ ادا کرنے والے اجماعاً ہر فہرست و فاکٹ بخرش سے اجازت لے کر دی جاتی ہے۔ یہ فہرست آئندہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور بھی ہر ماہ علیحدہ پیش کی جائے گی۔ اور اس فہرست میں ان دوستوں کو بھی شامل کر لیا جائے گا۔ جنہوں نے زکوٰۃ کی وصولی میں خاص جدوجہد کی ہو۔ موصافحہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جا رہا ہے کہ آئندہ ادا شدہ الخیرات یہ فہرست حضور کی خدمت میں بخرش و عایش کی گئی جائے گی۔ (منظریۃ المال بوع)

چند لازمی ہر ماہ کی سب سے تازہ ترین تاریخ جاننا ضروری ہے

رجسٹرڈ ورنہ بخرش بیت المال کی طرف سے ہر جماعت کو کہا گیا جاتا ہے۔ اس میں مستقل ہدایت درج ہے کہ ہر ماہ کا چندہ کسی تاریخ تک روپہ پونج جانے۔ بعض جماعتوں کے عہدہ داران اس ہدایت کی پابندی کر رہے ہیں۔ جو اس ہدایت کی پابندی نہیں کر رہے ہیں وہی بعض عہدہ داران جماعت ہائے احمدیہ ایسے ہیں۔ جو اس ہدایت کی پابندی نہیں کر رہے ہیں۔ جس کی وجہ سے مرکز کو بانی مشکلات کا سامنا ہوتا ہے۔ لہذا ایسے تمام عہدہ داران کو اس سے گزارش ہے کہ وہ اپنی سمتی کو ترک کر کے اپنی اپنی جماعت کا وصول شدہ چندہ ہر ماہ کی سب سے تازہ ترین تاریخ تک مرکز میں داخل فرمائیں اور اپنی کوئی نظرارت بیت المال بوع۔

ماہنامہ مصباح

مصباح احمدی مسورتا کا واحد رسالہ ہے۔ جو مرکز سے فالصخر احمدی مسورتا کے اختلاف سے چلایا جاتا ہے۔ اس کے ذریعہ متعدد بھرا احمدی عورتوں کی تعلیم و تربیت کی کوشش کی جاتی ہے۔ اور نیشنل پروگرام پیش کئے جاتے ہیں۔ احمدی مسورتا میں بخرش کا شوق پیدا کرنے کے لئے اجماعی مصلحت میں لکھوائے جاتے ہیں۔ بیرون پاکستان کی ایجنٹ کی مسمی اور ان کے حالات کا مفصل ذکر شائع کیا جاتا ہے۔ احمدی بچوں اور بچوں کے لئے ایک پروگرام پیش کئے جاتے ہیں۔ ان تمام دلچسپیوں اور مصلحتوں کے ساتھ ساتھ اس کا ہر گھرانہ میں پختہ ضروری ہے۔ اس لئے ادارہ تمام احمدی بھائیوں اور بہنوں سے رجوع کرتا ہے کہ وہ اس کی زیادہ سے زیادہ خریداری قبول فرمائیں۔ انہیں اس کی خریداری اتنی نہیں۔ جس سے اس کے اخراجات کو اطمینان پایا جاسکے۔ اور اس کے پروگراموں کو ناظرین کے سامنے ہمیں طرفتہ پیش کی جائے۔ اس لئے ضروری ہے کہ جو پہلے ہی خریداری میں وہ اس کے مستقل خریداریوں۔ اور اپنا سالانہ چندہ ادا دینے باقاعدہ مجموعی آئے ہیں۔ جو خریداری انہیں وہ خریداری قبول فرمائیں جو آٹھ اگست احسن الجہاد نیز اس کی قلمی مالی امداد فرمائیں عند اللہ ما جو ہمیں۔

مدیرہ مصباح

وزیر اعظم برما اکتوبر میں پاکستان آئیں گے

کراچی ۳۰ اگست۔ سوم وار ہے۔ کہ بری وزیر اعظم مشر ہونو اکتوبر کے مینے میں پاکستان آئے دے ہیں۔ مشر ہونو وزیر اعظم پاکستان مشر محمد علی کے ذمہ داری سے بھی ہیں۔ اور جس زمانے میں مشر محمد علی برما میں سفر کئے۔ اس وقت سے ان دونوں میں دوستی ہے۔ مشر ہونو کے پاکستان کے دورے کے متعلق جدید رپورٹوں کے ذریعہ سے بیک وقت ایک اعلان ہونے کی توقع ہے۔ مشر ہونو جو بد مذہب سے متعلق رکھتے ہیں۔ پاکستان سے کاہن برآمدہ واد کرنے کے متعلق بھی حکومت پاکستان سے بات چیت کریں گے۔ برما میں جنگ کے زمانے میں گائے کی برے پیمانے پر نسل کشی ہوئی تھی۔ جس کی وجہ سے اب برما میں کوششوں کی قلت ہے۔ اور اس قلت کو دور کرنے کے لئے سندھ گائے برما درآمد کرنا چاہتا ہے۔

حیدرآباد سندھ۔ ۳۰ اگست۔ کراچی بروج کے مہم متوں میں ۲۸ ہستون ملن ہو چکے ہیں۔ یہ سیرج ۲۷ لاکھ پانچ سو لاکھ

مشر ایس ایم توفیق کراچی لیگ کے صدر منتخب ہو گئے

کراچی ۳۰ اگست۔ کراچی میں تقریباً ڈیڑھ سال سے جاری مسلم لیگ کی تشکیل عمل میں آئی۔ اور انتخابات مکمل ہو گئے۔ صوبائی کونسل نے نکل اپنے ایک جلسہ میں عہدیداروں کا انتخاب کیا۔ مشر ایس ایم توفیق صدر مشر مینر الدین نائب صدر۔ مشر محسن صدیقی جنرل سیکرٹری۔ خان بہادر حبیب اللہ خان۔ مشر جمیل احمد۔ مہر کریم الدین جانش سیکرٹری منتخب ہوئے۔ عداوت کے دوسرے امیدوار مشر حسین ملک کو وڈسٹ سے شکست ہوئی جنرل سیکرٹری کے عہدہ کے لئے مشر صدیقی رباب اور خان کے عہدہ کے لئے ملک باغ علی بھی کھڑے ہوئے تھے۔ صدر منتخب ہونے پر مشر توفیق نے اپنی تقریر میں کہا۔ اگر گوہ اور ان کے ساتھی اپنی ذمہ داری کے اہل تاملت نہ ہو سکیں۔ تو قوم کو ان کے خلاف کارروائی کرنے کا پورا اختیار دیا جائے۔ انہیں نکلے۔ کراچی میں لیگ کا ایک جامع پروگرام چلایا گیا جائیگا۔ اور شہر کے مسائل پر پوری توجہ دی جائے گی۔ انتخابات کے بعد کونسل نے ۴۰ قراردادیں بھی پاس کیں۔ ایک قرارداد میں جو کشمیر سے متعلق تھی۔ مطالبہ کیا گیا ہے۔ کہ حکومت کسی ایسے طریق کار کو قبول نہ کرے جو اقوام متحدہ کے مسلم مصلحتوں کے خلاف ہو۔ ایک اور قرارداد میں کراچی کو روز کے حور کا حصہ دینے کا مطالبہ کیا گیا ہے۔ انتخابات کی نگرانی کراچی مسلم لیگ ریڈیو ٹیلی ویژن کے صدر مشر فیاض الدین پٹھان اور لیگ کے رکن ملک شریخ الدین نے کی۔ ڈیڑھ سال پہلے جبکہ صوبائی لیگ کو پاکستان مسلم لیگ مجلس عاملہ کے چیئر مین قرار دیا گیا تھا۔ تو اب لیگ کی مجلس عاملہ کوئی تھی۔ جس نے سرکاری سے دیگر انتخاب ایک تمام کام کی نگرانی کی۔ مشر ایس ایم توفیق نے صدر منتخب ہونے کے لئے ممبران سے درخواست کی۔

جنرل نجیب اور ان کے ساتھی فوج سے استعفیٰ دینے سے مستعد ہیں

قاسمہ ۳۰ اگست۔ مسلم لیگ کے صدر جنرل نجیب اور انقلابی پارٹی کے ان کے دیگر ساتھیوں نے فیصلہ کر لیا ہے۔ کہ وہ نئے دستور کے ماتحت جو انتخابات شروع ہو رہے ہیں۔ اس میں فوج سے استعفیٰ دینے اور انتخابات لڑنے کے

میں خیریت ہوں حسین فاطمی کا پیغام

تہران ۳۰ اگست۔ سابق وزیر خارجہ ایران مشر حسین فاطمی نے جو ۱۹ اگست سے ملائے تھے۔ آج رات ٹیلیفون پر اپنی بیوی کو ایک ناقابل رسائی پیغام سے بتایا۔ کہ وہ خیریت ہیں۔

سندھ سیاسی مستقبل کے متعلق باجیت

حیدرآباد سندھ ۳۰ اگست۔ سندھ کے وزیر اعلیٰ پیرزادہ عبدالستار کل صبح کراچی سے یہاں پہنچے تھام کو آپ سندھ محمد خان روڈ پر ہونے والے تھے۔ جہاں وہ سرگروپیس ایم سیاسی بات چیت کر کے آئے۔ اس بات چیت میں دستور ساز اسمبلی کے لئے مرکز کا وزیر مشر بروہی کو مسلم لیگ کا شرف دینے کا سوال زیر غور ہوا۔

پشاور میں دس دن کے لئے دفعہ ۱۴۴ کا نفاذ

پشاور ۳۰ اگست۔ ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ پشاور نے آج سے دس دن کے لئے پشاور میں دفعہ ۱۴۴ کے تحت آئین اسلام کے چیلنے اور جیسے طور پر پابندی لگائی ہے۔

مصدق کے خلاف فوجی عدالت میں مقدمہ چلے گا

تہران ۳۰ اگست۔ ایران کے سابق وزیر اعظم ڈاکٹر مصدق پرفوجی عدالت میں مقدمہ چلایا جائیگا۔ ڈاکٹر مصدق نے جو جیل میں ہیں۔ جنرل فضل اللہ زہدی وزیر اعظم ایران کے سربراہ اقتدار نے پر فو کو حوالے کر دیا تھا۔ ان پر یہ الزامات ہیں کہ شاہ ایران نے باہر وزیر اعظم جنرل زہدی کو مقرر کر دیا تھا۔ گرتا ہی فرمان کی خلاف ورزی کرتے ہوئے ڈاکٹر مصدق ۳۰ اگست کے بعد ہی حکومت کو نکلے دیے اور حکومت کو توبہ کی کرنے کی کوشش میں رائے عامہ کو اپنے ساتھ لائے ہی کھڑے رہے۔

م اتحادی ملک پر اپنی جملے کرنے کے قابل ہو جائیگا۔

گورنر جنرل کے مورٹو سائیکل سوار

کراچی ۳۰ اگست۔ وزیر اعظم پاکستان مشر محمد علی گل کو مورٹو سائیکل سوار گورنر جنرل مشر غلام محمد کی کار کے آگے آگے پائیلٹ کی حیثیت سے مشر واجد علی کے مکان تک گئے۔ جہاں مشر غلام محمد نے دھمکا کر کہا تھا۔ کہ جی اسے گراؤ نہیں ملے گا۔ گورنر جنرل اور وزیر اعظم کی ٹیموں کے درمیان کڑی کھیل چلی۔ گورنر جنرل بی بیج دیکھنے آئے۔ اور اس کے بعد جب مشر واجد علی کے مکان پر دوپہر کا کھانا کھانے روانہ ہوئے۔ تو وزیر اعظم مشر محمد علی نے ایک پولیس بے پیکر سے مورٹو سائیکل لی لاندان کی کار کے آگے لہرہ دیتے ہوئے گئے۔ ایک سائیکل وہ مورٹو سائیکل پر سوار ہے۔ اور مشر واجد علی کے مکان تک پہنچے اور مشر محمد علی کے مکان کے کچھ دوستوں نے کہا تھا۔ کہ وہ یقین نہیں کر سکتے کہ مشر محمد علی مورٹو سائیکل چلا نا بھی جانتے ہیں۔ مشر محمد علی نے اس کا ثبوت دینے کے لئے فوراً ایک پولیس بے پیکر کی مورٹو سائیکل لی۔ اور اس پر چڑھ کر گورنر جنرل کی کار کے آگے چل دیے۔

یوٹور۔ ۳۰ اگست۔ امریکہ کے سابق وزیر ہواہر مشر تقاسم نے آج پھان خردیوں کو دس دو یا تین سال میں امریکہ کے تمام بڑے بڑے شہروں اور امریکہ کے

زیادتی اور احوال مصلحت سے ہونے سے بڑھتی ہوئی جاتے ہیں منشی شہنشاہ ۲۱/۳ روپیہ مکمل کو درجن جیکس روپیے درخانہ اور لارڈس جوڈا مل بلڈنگ لاہور

فوجوں ٹینکوں اور ہمازون کو خبردار کر دیا گیا

یورپی گولڈ اور اٹلی کا تنازعہ خطرناک مرحلے میں درجن ۳۰ گولڈ... اس خبر پر کہ یورپی گولڈ اور اٹلی کا تنازعہ خطرناک مرحلے میں داخل ہو کر گئے گا...

ڈسٹرکٹ لائل پور ڈاکٹر کانگریس

لاہور ۳۰ اگست: سابق نیشنل اسمبلی کے ممبر ایس ایم پی ڈاکٹر محمد رفیع نے لائل پور ڈاکٹر کانگریس کے جلسے میں خطاب کیا۔

گورنر جنرل اور وزیر اعلیٰ کی عظیم کونسل

کراچی ۳۰ اگست: ایک بیان گورنر جنرل اور وزیر اعلیٰ کی عظیم کونسل کے اجلاس سے نکلا ہے۔ اجلاس میں وزیر اعلیٰ نے گورنر جنرل سے گزارش کی کہ وہ اپنی ریاست میں ہنگامہ خیز اقدامات سے اجتناب کریں۔

گورنر جنرل اور وزیر اعلیٰ کی عظیم کونسل میں وزیر اعلیٰ نے گورنر جنرل سے گزارش کی کہ وہ اپنی ریاست میں ہنگامہ خیز اقدامات سے اجتناب کریں۔

اجارہ یہ کہ پلائی جا پارٹی کے لیڈر ہو گئے!

تھانہ پور ۳۰ اگست: عجمت کے لیڈروں میں اجارہ پارٹی کو پارٹی خلسہ پارٹی کا لیڈر منتخب کرنا گیا۔ سوشل ایجوکیشنل پارٹی کے لیڈر جوڈا مل بلڈنگ لاہور کے لیڈر ایس ایم پی ڈاکٹر محمد رفیع نے اجارہ پارٹی کے لیڈروں کو پارٹی خلسہ پارٹی میں پارٹی لیڈر منتخب کرنے سے منع کیا۔

دینی سوالات اور ان کے جوابات کا ترجمہ! معزز سالہ الفرقان کا ترجمہ!... دینی سوالات اور ان کے جوابات کا ترجمہ! معزز سالہ الفرقان کا ترجمہ!

برما اپنے چاول سمندر میں پھینک دے گا مگر بھارت کو نہ ملے گا

نمونہ ۳۰ اگست: برما کے سرکاری حلقوں نے بھارت کے گورنر کو لکھنے والے خط میں کہا ہے کہ برما اپنے چاول سمندر میں پھینک دے گا۔ اس خبر پر کہ برما اپنے چاول سمندر میں پھینک دے گا...

غیر متوقع بلالوادی منتقلی

لاہور ۳۰ اگست: برما کے سرکاری حلقوں نے بھارت کے گورنر کو لکھنے والے خط میں کہا ہے کہ برما اپنے چاول سمندر میں پھینک دے گا۔ اس خبر پر کہ برما اپنے چاول سمندر میں پھینک دے گا...

گورنر جنرل اور وزیر اعلیٰ کی عظیم کونسل

کراچی ۳۰ اگست: ایک بیان گورنر جنرل اور وزیر اعلیٰ کی عظیم کونسل کے اجلاس سے نکلا ہے۔ اجلاس میں وزیر اعلیٰ نے گورنر جنرل سے گزارش کی کہ وہ اپنی ریاست میں ہنگامہ خیز اقدامات سے اجتناب کریں۔

گودی کے مزدوروں کی ہڑتال ختم ہو گئی

کراچی ۳۰ اگست: گودی کے مزدوروں کی ہڑتال ختم ہو گئی۔ مزدوروں نے گودی کے مزدوروں کی ہڑتال ختم کر دی۔

قومی نیشنل فرنٹ احمدیہ کی آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے اجلاس

لاہور ۳۰ اگست: قومی نیشنل فرنٹ احمدیہ کی آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے اجلاس میں احمدیہ کے قائدین نے اپنے اسٹیٹمنٹس پیش کیے۔

۱۲۰ میل فی گھنٹہ کی رفتار کا ٹران

نیشنل ۳۰ اگست: ایک خبر میں بتایا گیا ہے کہ ایک ٹران ۱۲۰ میل فی گھنٹہ کی رفتار سے چل رہا ہے۔

کراچی میں نوبل شہادت الدین کی مصروف

کراچی ۳۰ اگست: ایک خبر میں بتایا گیا ہے کہ کراچی میں نوبل شہادت الدین کی مصروفیت میں اضافہ ہو گیا ہے۔

گوریا کی سیاسی کانفرنس کا مینا ہٹننگ

گوریا کی سیاسی کانفرنس کا مینا ہٹننگ میں شرکت کرنے والے لوگوں کی فہرست جاری کی گئی ہے۔

مشرقی بنگال میں قیدیوں کے

مشرقی بنگال میں قیدیوں کے حقوق کیلئے احتجاجی تحریک چل رہی ہے۔

پاکستان اور بھارت کے وزیر اعظم کی ایک اور ملاقات ہوگی

کراچی ۱۱ اگست۔ وزیر اعظم پاکستان مشرف جی نے کراچی سے متعلق وزیر اعظم بھارت کے مسعودی بیڈت لہر کو جو اس وقت بھیجا تھا اس کا جواب کراچی میں ہی دیا۔ وزیر اعظم مشرف جی نے کراچی سے متعلق وزیر اعظم بھارت کے مسعودی بیڈت لہر کو جو اس وقت بھیجا تھا اس کا جواب کراچی میں ہی دیا۔

ریاست بہاولپور میں زبردست زلزلہ بحران پیدا ہو گیا

کراچی ۱۱ اگست۔ ریاست بہاولپور میں زبردست زلزلہ کی ذراست ایک ایک گھنٹہ میں ہوا۔ زلزلے کا ایک ایک گھنٹہ میں ہوا۔

ایک مقررہ وقت پر ہونے والی ملاقاتوں کے بعد ایک سرگرم گفتگو ہوئی۔

یہ ملاقات تقریباً دو گھنٹے تک چلی۔

اس دوران وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم بھارت کے ساتھ ایک سرگرم گفتگو کی۔

دو طرفہ ملاقاتوں کے بعد وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم بھارت کے ساتھ ایک سرگرم گفتگو کی۔

اس دوران وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم بھارت کے ساتھ ایک سرگرم گفتگو کی۔

دو طرفہ ملاقاتوں کے بعد وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم بھارت کے ساتھ ایک سرگرم گفتگو کی۔

اس دوران وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم بھارت کے ساتھ ایک سرگرم گفتگو کی۔

دو طرفہ ملاقاتوں کے بعد وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم بھارت کے ساتھ ایک سرگرم گفتگو کی۔

اس دوران وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم بھارت کے ساتھ ایک سرگرم گفتگو کی۔

دو طرفہ ملاقاتوں کے بعد وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم بھارت کے ساتھ ایک سرگرم گفتگو کی۔

اس دوران وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم بھارت کے ساتھ ایک سرگرم گفتگو کی۔

دو طرفہ ملاقاتوں کے بعد وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم بھارت کے ساتھ ایک سرگرم گفتگو کی۔

اس دوران وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم بھارت کے ساتھ ایک سرگرم گفتگو کی۔

دو طرفہ ملاقاتوں کے بعد وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم بھارت کے ساتھ ایک سرگرم گفتگو کی۔

اس دوران وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم بھارت کے ساتھ ایک سرگرم گفتگو کی۔

دو طرفہ ملاقاتوں کے بعد وزیر اعظم پاکستان نے وزیر اعظم بھارت کے ساتھ ایک سرگرم گفتگو کی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی بصیرت افروز تقریر

(اختصاصاً صفحہ اول)

اس ضمن میں حضور نے ایک عظیم فیصلہ کا ذکر کیا ہے۔

یہ ایک عظیم فیصلہ تھا۔

اس فیصلے کے نتیجے میں...

یہ ایک عظیم فیصلہ تھا۔

اس فیصلے کے نتیجے میں...

یہ ایک عظیم فیصلہ تھا۔

اس فیصلے کے نتیجے میں...

یہ ایک عظیم فیصلہ تھا۔

اس فیصلے کے نتیجے میں...

یہ ایک عظیم فیصلہ تھا۔

اس فیصلے کے نتیجے میں...

یہ ایک عظیم فیصلہ تھا۔

اس فیصلے کے نتیجے میں...

یہ ایک عظیم فیصلہ تھا۔

اس فیصلے کے نتیجے میں...

یہ ایک عظیم فیصلہ تھا۔

اس فیصلے کے نتیجے میں...

حجرت خواہت دعوت کا سہارا ہو کر

حجرت خواہت دعوت کا سہارا ہو کر...

یہ ایک عظیم فیصلہ تھا۔

اس فیصلے کے نتیجے میں...

یہ ایک عظیم فیصلہ تھا۔

اس فیصلے کے نتیجے میں...

یہ ایک عظیم فیصلہ تھا۔

دعوت پر کنٹرول کا حکم دینے لیا گیا

کراچی ۱۱ اگست۔ حکومت پاکستان نے دعوت پر کنٹرول کا حکم دینے لیا گیا۔

اس فیصلے کے نتیجے میں...

یہ ایک عظیم فیصلہ تھا۔

اس فیصلے کے نتیجے میں...

یہ ایک عظیم فیصلہ تھا۔